

今日12版

第071期 总第8229期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:4.50元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



石墨烯产业经济“新常态”

◎“撬动未来的杠杆”——石墨烯 ◎“微晶石墨之都”郴州的产业转型之路

《P8》

替百姓维权 为司法正行 一位董事长的代表情怀



●蒋安荣(右三)在听取群众反映情况

■本报记者 李凤发 通讯员 李光伟

人物档案:蒋安荣,男,56岁,湖南华融集团公司董事长,十一届全国人大代表,省十届、十一届人大代表,衡阳市十二届、十四届人大代表,衡南县第十三至第十五届人大代表。曾获优秀市人大代表、湖南工商界百位诚信人物、2006年度中华孝亲敬老之星等诸多荣誉。

17年督促纠正36件案子

“老百姓有事找代表,这是对代表的信任,对这样的事,我不怕麻烦,能办的就办,办不到的就解释说明。”中等身材、稳重果敢、朴实的蒋安荣话如其人。

2004年初,当地房产公司拆除一种子公司的房子搞开发,当初合同约定,拆除种子公司房子及门面后,按照1:1的比例给予补偿。后来,开发商违反合同,引发诉讼纠纷。

审法院判决种子公司胜诉,开发商不服上诉。由于外来因素的干扰,二审法院却判决开发商胜诉,显示公正,引起种子公司强烈不满,于是向蒋安荣反映,希望他伸张正义。

蒋安荣通过详细调查,立即以代表建议的形式向市人大常委会反映此事,引起了重视,立即转交给市中级法院办理。过了不久,仍没见到效果,蒋安荣决定去督办此案。当他来到市人大常委会机关时,正碰上停电。有人劝他改天来。他心想:来一次不容易,一定要找到领导。于是,身体偏胖的他沿着昏暗的楼梯,一手拿着手机,用手机屏幕发出的微弱亮光照明,一手扶着墙壁,一步一步慢慢地爬上了十二楼,找到市人大常委会联工委,此时,他额头上已沁满了汗水。

由于种种原因,错案没有立即纠正。于是,蒋安荣又赶到省高院反映此事,争取上级法院的支持。2005年的市人代会上,他就此案再次提出书面建议,并在审议发言时积极

呼吁。经过他和其他代表们的持续奔走,跟踪监督,终于使该案得到公正处理。

因为待人热心、做事认真、富有成效,经常有人慕名向他反映案子。2007年3月,市十二届人大五次会议时,就有8个老百姓通过熟人找到蒋安荣反映他们案子的有关情况。会后,蒋安荣郑重其事地将所有的案子转交给市里有关部门作了处理。从1998年首次当人大代表的17年来,共有36个案件在蒋安荣的督促下得到了解决。

从制度上推动司法公正

“从个案中发现共性问题,帮助司法机关改进工作,举一反三,完善制度,以点带面,促进司法公正,这才是人大代表过问案子的重点和目的。”蒋安荣说。

2011年,蒋安荣在反映衡南县两商人一借款纠纷引起的官司中发现,法律缺乏对诉讼欺诈的惩罚。“《民事诉讼法》中没有关于诉

讼欺诈的处理细则及惩罚条款。那些说谎话,作伪证的人,一旦出现欺诈行为,除了诉讼请求被驳回外,不会受到相应处罚,这样导致欺诈行为屡屡发生。”

2012年3月,十一届全国人大五次会议上,他提出关于《修改完善民事诉讼法,打击诉讼欺诈的议案》引起了立法机关的重视。当年8月31日,全国人大常委会通过了新修改的《民事诉讼法》。规定对恶意诉讼者除诉讼请求被驳回外,还应根据情节轻重予以罚款、拘留直至追究刑事责任。

从全国人代会上提出关于进一步完善人民陪审员制度的建议等,到上百次参加省、市、县三级司法机关座谈会、案件旁听会的当面谏言,无不显示了他推动司法公正的孜孜追求。

正确行使代表民主权利

“你替老百姓反映案子为何能频频收到效果?”面对记者的提问,蒋安荣打着手势,淡定地说:“代表人民监督国家机关及其工作人员,是法律赋予代表的民主权利,在行使这项权利时我坚持三个原则。”

“一是位置居中。代表反映案子,只是替群众转达诉求,目的是引起司法部门重视,依法处理。对案子对错不能自作主张,更不能干扰司法工作。”

“二是干净干事。不收受当事人的好处。有人向我反映案子,要请我吃饭,我不仅谢绝了,还请他在我公司食堂吃了一餐便饭。有一次,我替一个原告反映一个官司,被告知道后请我喝茶,希望我不要过问,喝茶我去了,因为可以听听他的想法,防止偏听偏信,但茶水钱我自己买单。”

“三是持之以恒,看准了的案子就盯住不放,锲而不舍。前面提到的那个诉讼欺诈案,持续了4年,仅到市中级法院就去了7次,到市人代会去了8次,目前还没有结果,还要继续追踪。”

在全面推进依法治国的时代语境下,蒋安荣的行为踏响了时代鼓点,极具启示意义和榜样效用。在他单位里,群众送来的面面锦旗和各级组织颁发的块块奖牌,是最好的注解。

林财英:种植金银花的巾帼标兵

■本报记者 彭慧 通讯员 邝光荣

林财英,一个只有小学文化程度的农家妇女,平时非常喜欢看中央电视台《新闻联播》和农业节目《致富经》,了解中央政策和捕捉生财之道信息。因而她迅速从“地下”转向“地面”,从“黑色”转向“绿色”,仅用四年时间种植金银花,种出了名堂,成为宜章县妇联榜上的致富巾帼标兵。

弃学经营“黑色”产业

1982年,林财英出生在一个贫苦的农民家庭,虽然读书成绩好优异,但为了让妹妹读书,不得不选择放弃升初中的机会。小小年纪就走向社会学经商……

麻田镇是湖南省郴州市宜章县的产煤大



●林财英(左三)在金银花基地

镇,曾经大大小小的小煤窑近百家,年产原煤70多万吨。林财英看到了商机,把经商积攒的钱全部投入到小煤窑的开采上。林财英说:“那时间真的是叫日进斗金,哪个身上随时都会揣着万儿八千的现金。”

林财英心里很明白,煤炭资源越来越枯

竭,小煤窑迟早要关闭。她常常和员工一起谈论,采煤虽然赚钱,但不是长久之计,我准备转行,你们看做什么好?员工们七嘴八舌提出各种门路,林财英一一铭记心间。

由于小煤窑的滥挖乱采,不仅严重浪费了骑田岭山脉南部宝贵的煤炭资源,而且严重破坏了生态环境。

随着国务院颁布446号令,宜章县委、县政府领导组织相关部门对非法小煤窑进行了地毯式清整,所有非法煤矿被干净彻底地关闭到位,由此,麻田镇的煤炭产业也迅速萎缩。

当地政府提出“依托资源发展工业,利用工业反哺农业”思路,积极引导农民把产业重点从“地下”转向“地面”,从“黑色”转向“绿色”,一场产业结构大调整、大转型的精彩大戏粉墨登场。

瞄准市场投入开发

商机历来都是给时刻有准备的人。林财英采纳了一个邵阳隆回籍员工提出种植金银花建议,金银花适应性很强,对土壤要求不严,可以一次引种、多年受益,是生长期达30年的好项目。2009年,林财英带上盘缠,先后7次去隆回考察学习金银花产业技术。

占全国金银花产量一半的隆回县是中国林业局命名的金银花之乡,隆回金银花是中国地理标志保护产品。2009年,隆回县金银花种植面积达到18万亩,年产干花1.1万吨,产值达10亿元。金银花产业不仅有效地改善了少数民族地区农民的生活状况,而且已成为北部高寒山区贫困农民的脱贫致富之花,同时已成为隆回县的特色支柱产业。



本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社



销售热线:028-83527832 18198649198

成都沁缘春贸易有限公司总经销

地址:成都市天祥街香颂丽景5楼32号



强势打造中国小酒领导品牌

WULIANGYE YIBIN CO.,LTD.

400-6363-699



2015.3.20

星期五

乙未年 二月初一

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/jrbs